

# 宋濤會見劉兆玄：促進兩岸同胞心靈契合 共同反制「文化台獨」

【大公報訊】記者朱燁北京報導：中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤22日在京會見中華文化永續發展基金會董事長劉兆玄等前來參加首屆海峽兩岸中華文化峰會的台灣文化界代表性人士。宋濤表示，我們將深入貫徹落實習近平總書記對台工作重要講話和中共

二十屆三中全會精神，促進兩岸文化交流，共同弘揚中華文化。兩岸同屬一個中國，中華文化是兩岸同胞心靈的根脈和歸屬。支持台灣文化界人士共同反制「文化台獨」，促進兩岸同胞心靈契合，堅定中華文化自信，為全面推進強國建設、民族復興偉業增添強大精神力

量，在祖國統一進程中鑄就中華文化新輝煌。劉兆玄表示，中華文化是兩岸最根本的連結，已內化於台灣民眾的心靈。台灣「去中國化」令人憂心。希望加強兩岸文化交流，加深彼此了解，發揚中華文化的價值和智慧，增強兩岸和平發

展的基礎。據報道，首屆海峽兩岸中華文化峰會將於23日在北京拉開帷幕。峰會由國台辦、北京市政府牽頭主辦。峰會組委會成員單位和相關機構負責人、台灣重要參會嘉賓、兩岸文化領域各界代表人士約400人將出席峰會。依託首都全國文

化中心的資源優勢，峰會將開展兩岸文化領域論壇對話、展演展示、賞鑒研討、參訪交流等活動，搭建兩岸文化交流合作平台、文化界人士溝通聯誼平台和大陸文化政策發布平台，力求打造兩岸文化領域層級最高、規模最大的交流盛會。

## 台「駐美代表」拋「打仗論」激民憤

### 島內民眾：誰搞「台獨」誰上戰場

台「駐美代表」俞大瀾日前接受外媒訪問時，宣稱「台灣人準備好打仗」，引發輿論譁。台安全部門前副秘書長楊永明批評，俞大瀾的發言充滿指責與挑釁，陡然升高兩岸緊張氛圍。其言辭不像資深外事官員，也不像是應該要維持兩岸穩定的行政官員，反而更像是「黑熊部隊」的發言人。楊永明質疑，俞大瀾能代表哪些台灣人？島內有民眾表示，誰搞「台獨」，誰上戰場；民進黨官員搞「台獨」，那就應該是他們上戰場。

【大公報訊】據中通社報導：俞大瀾日前接受美國福克斯廣播公司訪問，在談及兩岸議題時聲稱，面對大陸「軍事威脅」，台灣已經做好了準備，「台灣人已經準備好作戰（ready to fight）」。

中國國民黨「立委」賴士葆認為，俞大瀾是「駐美代表」，他的發言一定程度上代表了台當局對兩岸議題的態度。這樣的發言不僅對兩岸和平沒有幫助，也徒增台灣的風險。

國民黨「立委」馬文君也說，台海兵兇戰危，俞大瀾身為一名外事官員，工作應該是化干戈為玉帛，盡最大努力將台灣帶往和平，而非對外宣示「台灣已經準備好作戰」。況且，台灣真的準備好了嗎？大部分民眾都沒有這樣的態度，俞大瀾實在不該在這種時候煽風點火。

對於俞大瀾這番好戰言論，馬英九基金會執行長蕭旭岑痛斥，俞沒有權力代表台灣民眾發表此類激烈的言辭，認為這樣的舉動只會進一步激化兩岸關係。

#### 台官員言論挑釁火上加油

面對質疑，台當局「駐美代表處」發聲明回應稱，俞大瀾是在假設解放軍攻台的提問下作出上述回答。這並非挑釁，也不是引戰。然而，輿論認為，民進黨當局確

實釋放出「積極備戰」的信號。此前，由賴清德擔任召集人的「全社會防衛韌性委員會」，擬定培訓40萬「可恃民力」支援軍事行動的計劃，對象包括公務人員、現役及退役替代役、義務義警及民間團體等。近期，台灣有高中又發放「青年服動同意書」，疑似動員高中學生戰時自願參加後勤工作，引發學生與家長恐慌，認為是要送學生上戰場。

儘管有關部門急忙出來澄清，這兩項計劃都與軍事作戰行動無關，主要是在天災或緊急情況下協助地方政府進行救災及治安維護。但輿論認為，相關舉措已間接反映台海局勢嚴峻、兩岸衝突風險，民進黨當局應設法緩和兩岸情勢，安定民心。

此外，根據台灣《聯合報》近日公布的「兩岸關係年度大調查」結果顯示，台灣民眾對兩岸關係感受持續惡化，在外交、軍事和官方互動三項指標中，認為偏向敵對或緊張狀態者均超過五成。該媒體評論指出，賴清德近來幾次不計後果的發言，挑動台海局勢，兩岸緊繃前所未有。執政者應該以對話取代衝突，以智慧化解僵局，不能將形勢推向戰爭邊緣。作為一名外事官員，應該要認知自己實力與國際情勢，萬不可禍從口出、火上澆油，將全民的利益福祉斷送在自己的唇舌之間。



▲台灣民眾舉行集會，批評民進黨當局奉行「台獨」路線破壞兩岸和平。 資料圖片

## 國民黨將提案修法 防止民進黨當局逼學生上戰場

【大公報訊】據中通社報導：台灣教育部門向高中生發「青年服動同意書」引發學生、家長恐慌。中國國民黨22日召開記者會，宣布將提案修正「全民防衛動員準備法」（全動法）、「民防法」，就其中涉及學校青年部分做修

正，確保青年學子不會上戰場。此前，台灣教育部門針對高中生發「青年服動同意書」，教育部門負責人鄭英耀對此事致歉，表示不會讓學子上戰場。

國民黨22日舉行「全社會防衛變全民皆兵？『賴政府』講清楚！」記者會，黨團副書記長張智倫、「立委」洪孟楷、徐巧芯、許宇甄出席。

徐巧芯記者會上宣布，國民黨將修正「全民防衛動員準備法」、「民防法」，包括刪除「全動法」第十五條中「學校青年動員服動」，以及「民防法」中第一條「戰時有效支援軍事任務」更改為「支援民間防護任務」；第五條編署民防力量對象中，將「高中以上在校學生」刪除。



▲國民黨「立委」22日舉行記者會，質疑民進黨當局成立「全社會防衛韌性委員會」是搞「全民皆兵」。

#### 同胞心聲

##### 高雄市民李正圻：

俞大瀾的言論相當囂張，但台灣民眾的眼睛是雪亮的，深知兩岸和平的可貴，絕不會為「台獨」勢力而戰。

##### 台灣學者何溢誠：

俞大瀾的「打仗論」其實是說給美國人聽的，讓美國政府覺得「台灣民眾已經做好要打仗的準備」，以此讓美國提供台灣更多的軍售與軍援。不過，也請俞大瀾去問問他的親朋好友、左鄰右舍，甚至自己家的小孩，他們願不願意為「台獨」而戰淪為炮灰？

##### 金門市民王世奇：

俞大瀾宣稱「台灣人準備好打仗」，根本就是自欺欺人。今年島內空軍出現「退役潮」，嚴重缺乏飛行員，而招募不到新人的主要原因在於台灣年輕人厭惡參軍，不願意為破壞兩岸和平的民進黨當局打仗。

##### 花蓮市民許實芯：

島內高中生收到「青年服動同意書」，讓家長們感到很恐慌。賴清德上台還不到五個月，兩岸關係就緊張得跟拉滿的弓似的。他不想著如何避免戰爭，反而把民眾綁上戰車，搞什麼「全民皆兵」，俞大瀾的言論更加深了台灣民眾對「上戰場」的憤怒和擔憂。不願打戰，渴望和平，才是台灣主流民意。

大公報記者蘇榕蓉

徐巧芯表示，民進黨當局一直強調民力而不是民兵，那麼「全動法」和「民防法」中就不該出現戰爭和學生字眼。正是以「全動法」和「民防法」作法源基礎，使得教育部門能夠發放「青年服動同意書」。

徐巧芯質疑，如果真的打仗，沒當過兵的青年學子要被推上戰場嗎？應該讓高中生好好讀書。希望民進黨當局好好考慮，把高中學生移出「全動法」與「民防法」的動員對象。

## 彰化里長組團赴大陸竟遭台檢方起訴 一審無罪

【大公報訊】據中通社報導：在2024年台灣地區領導人選舉前組團赴大陸旅遊並接受招待，彰化縣多名里長遭當地檢方以觸犯「選罷法」、「反滲透法」起訴，彰化法院近期判決涉案里長無罪，檢方22日稱不排除上訴。

據彰化地方檢察署起訴書內容，在大陸經營事業的鄭姓台商與彰化蔡姓里長為多年好友，鄭姓台商請蔡姓里長招攬團員，共同前往大陸旅遊，團員身份限定為當地「有政治影響力里長及其親友，且具投票權」。

檢方聲稱，蔡姓里長招攬多名里長及親屬共18人，組團於去年11月18

日至23日赴東莞旅遊，由鄭姓台商支付全部旅遊費用。里長赴陸旅遊團在東莞期間曾接受招待，檢方依此將鄭姓台商、蔡姓里長等人依違反「反滲透法」、「選舉罷免法」等罪起訴。

審理該案時，法官認為，蔡姓里長組團接受招待旅遊儘管在大選之前，時機較為敏感，但證據不足以證明招待方有意要求團員投票，也不足以證明蔡姓里長有收受賄賂。

鄭姓台商、蔡姓里長均否認觸犯法律，鄭姓台商強調組團是有意在大陸招商，與政治無關；里長與團員們也表示，沒有聽聞被要求需支持特定候選人。

## 台當局炮製「戰術救護手冊」不講救護講「殲滅對手」

【大公報訊】據台媒報導：台當局「消防署」出版「戰術緊急傷患救護訓練手冊」（TECC）提到，「有時最好的救護不是試圖援救傷患，而是殲滅對手」，引發台灣輿論反彈。

不看不知道，一看嚇一跳！中國國民黨揭露，台當局的「戰術緊急傷患救護訓練手冊」內容都是上戰場的知識。國民黨「立委」徐巧芯在「一檔政論節目」中舉例其中一題：「對於TECC救護，以下觀念何者正確？（A）有時

候，最好的救護並不是試圖援救傷患，而是殲滅對手；（B）人命關天，絕不可放任隊友在熱區中身亡，應派出敢死隊救援；（C）在對方手榴彈的投擲範圍內，防彈盾後面依然算是暖區；（D）戰術優勢，例如黑夜中己方有夜視設備而對方沒有，並不影響救護決策。」答案竟然是A。

「這是『青島』（民進黨網軍）編的嗎？」台灣網紅「歷史哥」在節目中指出，有關事件驗證了他的猜想，台當

局為什麼那麼急切調查台高中生服動意願，「其實那都只是一個文書樣式」。他認為，接下來民進黨當局要對所有的高中生，甚至未來可能還會對初中生施行戰時教育的思考，「也就是我把這個『全民動員法』切一節課出來，每個禮拜固定洗腦。」

國民黨「立委」張智倫感嘆，消防人員的首要任務不是救人而是殺人，台當局領導人賴清德所說的「40萬人」到底是「民力」還是「民兵」？

## 民進黨當局招募「娃娃兵」？

#### 隔海觀瀾 朱礎怡

民進黨當局領導人賴清德早前叫囂培訓40萬「民力」，聲稱屆時可作為「後備戰力」，沒想到竟然先從學生下手。

最近傳出島內有中學向高中生發放「青年服動同意書」，當中的內容註明是依據「全民防衛動員準備法」，頓時引發家長恐慌，擔心民進黨當局要讓孩子們上戰場打仗。看來，民進黨當局在校園不僅向青少年灌輸「台獨」教育，還企圖進行「軍事」教育，鼓動青少年「為台灣而戰」。

然而，民進黨當局的算盤難以打

響。據悉，台北市已完成相關調查，願意簽署「青年服動同意書」的受訪高中生不到1成，由此反映了賴清德和民進黨當局不斷渲染「備戰」的行徑並不獲台灣主流民意認同。

其實，去年3月，民進黨當局就準備修改「全民防衛動員準備法」：未來滿16歲的高中生，不論男女都要造冊納管，當時家長群體已是一片反對聲，擔憂自家孩子是否會被推上戰場。由於島內輿論批評聲浪巨大，又臨近選舉，民進黨當局只好暫時作罷。如今選舉結束，民進黨贏得大選繼續執政，再無顧忌，於是圖謀在校園再次推行「備戰」

計劃。而該計劃的本質不過是一場「自導自演」的「反中」鬧劇。大陸方面一直主張和平統一，過去國民黨馬英九在島內執政時堅持「九二共識」，兩岸關係融洽和睦、台海局勢和平穩定，只因2016年5月民進黨上台後拒不承認「九二共識」，單方面破壞兩岸關係政治互信，死抱「台獨」黨綱，導致台海局勢持續緊張。可見民進黨當局才是破壞兩岸關係、把台灣推向戰爭邊緣的罪魁禍首，但它卻把責任推給大陸，還不斷在島內渲染「備戰」氛圍，企圖以此挑起台灣民眾對大陸的敵意。

民進黨當局搞所謂「以武謀獨」，

這個「武」指的不僅是向美國購買武器裝備、加強台軍作戰能力，也是指提升島內「民防力量」，即建立可作為戰時後備兵力的「民兵」。其實，這也是美方要求台方加強「自我防衛」的其中一環。據說，在民進黨當局前領導人蔡英文任內，美方就已經要求台方加強民間防衛力量，早前賴清德宣布成立「全社會防衛韌性委員會」，包括五方面內容：民力訓練暨運用、戰略物資盤整暨維生配送、能源及關鍵基礎設施維護、社福醫療及避難設施整備、資通及運輸和金融網絡安全。這些動作皆是為屆時發生戰事作準備。據說，這個委員會的

成立獲得了美方的讚許。

美方的算盤是，如果日後發生台海戰事，希望台方能盡量拖長戰事，以消耗中國大陸的實力，所以美方不僅協助台軍提升戰力，還不斷要求台當局提升島內民間的戰力，即所謂「全民皆兵」。然而，美方的算盤恐怕難以打響。因為台灣民眾也不是傻子，對於民進黨當局和美方的陰險圖謀怎會沒有察覺？所以當賴清德當局在校園鼓吹「備戰」時，便遇到強烈反對。據說，賴當局已停止在校園向學生發放「青年服動同意書」了。台灣輿論早就說過：誰搞「台獨」，誰上戰場。